



香港惠陽社團總會

電話：852 - 3583 5506 傳真：852 - 3583 5507
電郵：info@fhya.com.hk 網站：www.fhya.com.hk
地址：香港九龍彌敦道328-342A號儉德大廈15樓F室

想了解本會的資訊，歡迎關注本會的臉書及微信公眾號



總會 脈搏

總會防疫物資捐助家鄉

2020年7月

新冠肺炎疫情發生以來，總會迅速發動鄉親聚力募捐款物，協助家鄉抗擊疫情。今年2月份，九個聯誼分會(分別為淡水、秋長、三和、沙田、新墟、鎮隆、永湖、良井及平潭)發動廣大會員捐款援助家鄉，共募得善款近130萬元，累積捐款人次近2000人。總會已將所籌得的部份善款購買N95口罩3萬個捐贈惠州市第六人民醫院以紓疫困，餘下善款亦用於防疫物資採購、疫情防控事宜。

4月2日下午，「香港惠陽社團總會防疫物資捐贈儀式」在惠陽區政府二樓平臺舉行，出席的領導有惠陽區海外聯誼會鍾東海會長、黎玉貴執行會長、惠陽區僑聯陳文佳主席、惠陽區衛生健康局陶偉軍局長、惠陽區民政局彭雲雁副局長、惠州市第六人民醫院魏文輝院長、香港惠陽社團總會黃少康主席、秋長聯誼分會葉啟繁主席、淡水聯誼分會巫浩華主席、三和聯誼分會戴玉生主席、新墟聯誼分會李德民副主席等，儀式簡單而隆重，盡顯「惠港攜手，同心抗疫」的強大力量。



▲ 惠州市第六人民醫院魏文輝院長(左)接受黃少康主席代總會送出的抗疫物資。



▲ 出席捐贈儀式的領導包括(左起)三和分會戴玉生主席、惠陽區僑聯陳文佳主席、惠陽區海外聯誼會黎玉貴執行會長、秋長分會葉啟繁主席、惠州市第六人民醫院魏文輝院長、總會黃少康主席、惠陽區海外聯誼會鍾東海會長、惠陽區衛生健康局陶偉軍局長、新墟分會李德民副主席、惠陽區民政局彭雲雁副局長及淡水聯誼分會巫浩華主席。

總會為表對家鄉學子的

關心，向惠陽區教育局捐贈8萬個一次性醫用口罩，並於4月30日舉行捐贈儀式。口罩將用於教育用途，尤其是學童防疫事宜上。總會希望疫情盡早過去，莘莘學子可以恢復正常學習。

總會關心家鄉莘莘學子



▲ 多名領導出席捐贈儀式，分別有惠陽區海外聯誼會黎玉貴執行會長(左三)、永湖分會夏海歐主席(左四)、秋長分會葉啟繁主席(左五)、惠陽區海外聯誼會鍾東海會長(左七)、總會黃少康主席(左八)、三和分會戴玉生主席(右四)、淡水分會巫浩華主席(右三)。

惠陽 家書

香港經過持續八個月黑色暴亂和半年多的新冠疫情，令社會經濟大受影響，百業蕭條。慶幸的是，中央果斷出手，全國人大常委會在6月30日通過了《港區港安法》，為香港打了一劑強心針。我們深信，在《港區港安法》護航下，香港很快就可以走出亂局，回復穩定，有更好的明天。

值得驕傲的是，我們惠陽居港鄉親在面對黑暴時，無畏無懼，一直堅定地支持香港特區政府依法施政，支持警隊維護法治；在面對疫情時，則齊心協力，共同抗疫。九個聯誼分會更自發地發起捐款行動，得到鄉親積極響應，籌募了近130萬港元，購買了防疫物資贈送給家鄉人民，支持家鄉抗疫。總會和分會也多次寄送或派發防疫物資給居港鄉親，表達關愛之心。近期，有見香港疫情稍為放緩，九個分會更熱火朝天地分區舉辦鄉親聚會，讓久未謀面的鄉親可以開心一聚。

即將到來的九月六日立法會選舉，我們香港惠陽社團總會將一如既往，全力支持那些愛國愛港、真心為香港服務的候選人。我在此呼籲所有的惠陽居港鄉親，請發動你們的親朋好友，到時一起去投票，選出我們信任的愛國愛港立法會議員，將攪炒派的垃圾議員趕出議會！

香港惠陽社團總會主席 - 黃少康



青年團 動態



派發抗疫口罩

新冠肺炎疫情爆發初期，香港口罩供應緊張，可謂「一罩難求」。有見及此，青年義工團第一時間從各地採購到一批口罩及物資，於2月20日，在團長陳嘉傑帶領下，到元朗區將口罩及物資派發給區內65歲以上長者，發放正能量。不少骨幹義工更舉家帶同小朋友一起去派發口罩，傳遞愛心，共襄善舉。



K歌 喜迎新

青年義工團於1月4日舉行送舊迎新2020開心K歌聚，有50名新舊成員參加。青年義工團陳嘉傑團長、巫浩華執行團長、張燕花常務副團長、廖少雄常務副團長、葉惠賢常務副團長等骨幹成員出席。



派愛心 飯盒

青年義工團與何坤洲區議員於1月20日合辦在蘇屋邨敬老派飯盒活動，有21名惠陽青年義工參加，敬老愛幼，發揚愛心。



淡水分會 動態

6月6日至7日

淡水聯誼分會組織居於惠陽的30位鄉親會員，一連兩天到順德、佛山交流聯誼，暢遊兩地名勝，品嚐地道美食。此行會員彼此慰問，分享疫情下大家在內地生活的情况，暢述鄉情。



秋長分會 動態

1月2日至3日

秋長聯誼分會葉育杰會長、葉啟繁主席率團各工作部主任參加梅州學習團，前往梅州大埔三河壩、葉劍英紀念園考察學習，透過此次紅色之旅，學員獲益良多，增廣見聞。



1月12日

秋長聯誼分會西湖工作部於惠陽舉行鄉親聯誼及參觀秋長發展的新動向活動，有100名秋長西湖村鄉親參加，訪鄉交流，增進情誼。



訂座電話: 82328755

每樽45元

香港惠陽社團總會
秋長西湖訪問團

香港惠陽社團總會
秋長西湖訪問團

香港惠陽社團總會
秋長聯誼分會西湖工作部

秋長分會 動態



4月22日

秋長聯誼分會、惠州市惠陽區秋長商會分別向惠州市挺秀慈善會捐贈一批抗疫物資和善款定向用於秋長街道復工復產，共折合物資善款共人民幣319745.6元，含90000個兒童防護口罩、31966個防護口罩、5000個醫用外科口罩、2100個N95口罩、2200瓶免洗消毒液、83套醫用一次性防護服。領導嘉賓包括惠陽區委副書記、政法委書記陳裕謹，區委常委、統戰部部長鍾東海，秋長街道黨工委書記黃海日，黨工委副書記、辦事處主任馮志光，黨工委委員田湘妮，秋長聯誼分會主席葉啟繁、常務副主席葉純彬，惠州市惠陽區秋長商會常務副會長葉一龍、理事葉柏峰、餘觀輝，秘書長葉二菊，惠州市挺秀慈善會宣導人葉君集、會長葉南雄、秘書長葉海彬、副秘書長葉遠雄、葉蕊蕊等出席了是次儀式。



4月24日

秋長聯誼分會捐贈葉挺中學一批防疫物資：一次性防護口罩1萬隻，免洗抑菌潔手液120支。

4月25日

秋長聯誼分會向秋長教育指導中心捐贈十萬個醫用口罩及兩千支免洗手液。由秋長聯誼分會葉啟繁主席代表捐贈。



6月28日

秋長聯誼分會嶺湖村在黃大仙百樂金宴舉辦「香港惠陽社團總會秋長聯誼分會嶺湖村/居委會村聯歡晚宴」宴開17席，現場非常熱鬧，嶺湖村主任吳運江先生感謝鄉親會員義工踴躍出席支持，使晚宴能順利完成。



6月28日

秋長聯誼分會高嶺、維布、西湖及白石4個村在旺角倫敦大酒樓，舉辦「香港惠陽社團總會秋長聯誼分會高嶺、維布、西湖、白石鄉親聯歡晚宴」，宴開50席，現場非常熱鬧，4村鄉親會員義工聚首一堂，晚宴完滿結束。



香港惠陽社團總會秋長聯誼分會
新塘鄉親聯歡晚宴

香港惠陽社團總會
秋長聯誼分會新塘工作部



6月28日

秋長聯誼分會新塘村在荃灣南豐中心煌府酒樓，舉辦「香港惠陽社團總會秋長聯誼分會新塘鄉親聯歡晚宴」現場非常熱鬧，秋長聯誼分會會長葉育杰先生感謝鄉親會員義工一直支援分會工作，使會務蒸蒸日上不斷壯大。



6月28日

秋長聯誼分會在新蒲崗長盈海鮮酒家，舉辦「香港惠陽社團總會秋長聯誼分會茶園工作部、官山工作部聯歡晚宴」，秋長聯誼分會會長葉育杰、秋長茶園村主任葉祝安及官山村主任葉玉嫻出席宴會，與鄉親會員義工聚首一堂。



6月28日

秋長聯誼分會舉行了周田雙周鄉親聯誼荔枝宴，鄉親們共聚一堂，在歡聲笑語中度過開心一晚。



三和分會 動態

4月14日

三和聯誼分會為了支持家鄉抗疫工作，贈送了四千個口罩予三和街道辦；另亦分別贈送了每家100個口罩予22家三和廠商，以凝聚及團結三和廠商。此外，亦安排了將一萬二千個口罩運到香港，派發給三和居港鄉親。三和聯誼分會戴玉生主席表示，希望三和各企業支持分會和街道辦的工作，眾志成城，齊心抗疫。



6月18日

三和聯誼分會二十多位骨幹義工在荔枝角名門壹號舉行聚會，檢討過去一段時間的工作及探討未來的工作方向。分會林振邦會長、葉小燕常務副主席及葉燕旗副主席出席了聚會。



新墟分會 動態

1月7日

出任今年仁濟慈善盆菜宴活動主席的新墟聯誼分會朱德榮主席，訂購了8席盆菜給新墟鄉親及義工，讓大家共聚，聯繫鄉情，在享用盆菜時，亦為慈善出一分力，當晚共有80名新墟鄉親參加，共慶新春，喜氣洋洋。



沙田分會 動態

1月12日

沙田聯誼分會於元朗榮基村舉行聯歡盆菜宴，有420名沙田鄉親參加，當天沙田鄉親十分踴躍入會，新增會員70多名。而出席當天活動的主要領導有惠陽區海外聯誼會鍾東海會長、黎玉貴執行會長、沙田鎮政府邱海裕鎮長、沙田鎮黃少君委員、沙田鎮僑聯張明芳主席、總會葉育杰副會長、梁景衡副主席及陳紹鴻常務副秘書長、沙田聯誼分會陳嘉傑主席、周偉建常務副主席等。當晚陳嘉傑主席對各工作部主任進行嘉許，氣氛十分喜慶，鄉親們都聚得盡興而歸，樂也融融。



1月4日

有見去年底，沙田鎮金桔村梅園小組村民張少輝家發生意外，燃氣爆炸燒傷家中5人。張少輝本人受傷最為嚴重，全身90%皮膚燒傷，於惠州市第六人民醫院救治。沙田聯誼分會主席陳嘉傑獲悉這一不幸消息後，為弘揚大愛精神及表達沙田聯誼分會對受傷沙田鄉親的關懷與協助，立即組織分會骨幹於1月4日下午前往醫院探望受傷的張少輝及其家人。



香港惠陽社團總會

沙田聯誼分會鄉親迎新春聯歡會

2020年1月12日



鎮隆分會 動態

1月12日

鎮隆聯誼分會於鎮隆嘉倫多公園舉行鄉親聯誼午宴及抽獎活動，有350名鎮隆鄉親參加。當日惠陽區海外聯誼會鍾東海會長，惠陽區海外聯誼會黎玉貴執行會長，惠陽區台港澳事務局陳勉鵬副局長，鎮隆鎮陳吉鎮長，鎮隆鎮葉雲鋒統戰委員，鎮隆聯誼分會葉鋼華主席，鎮隆聯誼分會蕭逸忠副主席，及200多位居港鎮隆鄉親一同參加了聯歡聚會。葉鋼華主席對各工作部主任進行嘉許，鄉親們暢敘鄉情，相聚甚歡，聯歡聚會場面喜慶，氣氛熱烈，活動取得圓滿成功。

鎮隆分會
年聯歡聚



惠陽社團總會鎮隆聯誼分會
周年會議暨2020迎新年聯歡聚會
2020.01.12



永湖分會 動態

1月5日

永湖聯誼分會舉行行山樂聚暨晚宴迎新同樂活動日，前往荃灣城門水塘郊遊，有72名永湖鄉親參加，親親大自然，陶冶性情。



1月12日

永湖聯誼分會鄧肇倫副主席率香港張強國術總會獅隊(冠惠陽名稱)，參加於香港體育館舉行的「世界夜光龍醒獅錦標賽」，惠陽獅隊喜奪冠軍，可喜可賀，揚名海外。總會有100名會員會友到場支持。



4月12日

永湖聯誼分會組織鄉親聚會，一起製作家鄉茶果，回味鄉味。6月7日，端午節將至，永湖聯誼分會再次組織鄉親於家中包粽及製作家鄉餅，樂也融融。



6月28日

永湖聯誼分會在元朗彩晶軒，舉辦「國家安全法講座暨香港惠陽社團總會永湖聯誼分會晚會」，當晚出席嘉賓陣容鼎盛，有香港惠陽社團總會黃少康主席、鄭增義副主席兼秘書長、葉小燕副主席兼常務副秘書長，梁景衡副主席兼副秘書長，常務副主席兼青年義工團團長陳嘉傑，以及永湖聯誼分會一眾領導，並誠邀何君堯律師作為講座主講嘉賓。

國家安全法講座
香港惠陽社團總會 永湖聯誼分會晚會
2023年6月28日



良井分會 動態

1月12日

良井聯誼分會北聯工作部於香港金山公園舉行健步行山暨晚飯活動，有140名良井北聯村鄉親參加，郊遊散心，有益身心。



6月20日

良井聯誼分會在荃灣煌府宴會廳舉辦「國家安全法講座暨惠陽社團良井聯誼晚會」，參與鄉親會員義工非常踴躍，並誠邀立法會議員何君堯先生作為主講嘉賓，何律師深入淺出，風趣幽默，解釋「國安法」對香港的重要性，使現場氣氛互動又熱烈。



6月27日

良井聯誼分會在沙田石門煌苑舉辦「香港惠陽社團總會良井聯誼分會(新界東)聯歡晚宴」，當晚良井分會的楊玉懷主席及良井各村主任出席盛宴，與鄉親會員義工歡聚一堂，而總會亦贈送全場出席人士各1盒荔枝及10個口罩，出席鄉親非常開心。



6月28日

良井分會在荔枝角富臨漁港喜臨沙石門煌苑舉辦「良井聯誼分會(九龍西)聯歡晚宴暨防疫健康講座」，當晚總會主席黃少康、良井分會主席楊玉懷及良井各村主任出席宴會，並邀請陳凱欣任主講嘉賓，與鄉親會員互相交流，現場氣氛熱鬧。



1月16日

平潭聯誼分會於美孚京都薈舉行平潭聯誼分會迎新春骨幹義工晚宴，有36名平潭鄉親骨幹參加，同慶新春，敦睦鄉誼。



6月13日

平潭聯誼分會於美孚酒樓舉行「義工及村主任座談會暨聯歡晚會」，雖然有疫情限聚令，但仍有48位村主任及鄉親會員義工支持出席是次晚會，宴開6席，現場氣氛熱鬧。



走街 逛鎮 文化之鄉 - 良井

良井鎮原稱雞卵水，相傳在清代，良井前鋒村附近有一口水井的井水清澈如鏡，長流不息，味甜爽口，能治百病，故取名「良井」。

良井鎮的地理位置得天獨厚，它位於惠州、惠東、惠陽（淡水）三角中心點，海陸空交通便利，廣汕公路，惠澳大道，潮莞高速公路，省道357線，良白公路及惠州機場等形成縱橫交錯的立體交通網。有連接省道357線與良湖工業區及烏惠澳大道的良湖大道等，成為了聯接惠州地區幾大交通幹線的中心樞紐。

良井鎮總面積72.02平方公里，下轄17個村委和1個居委會，共222個村（居）民小組，常住人口36191人，外來人口5000人。

良井鎮人傑地靈，文化底蘊深厚，源遠流長，以「文化之鄉」飲譽東江兩岸，並於2008年一舉摘取「廣東省教育強鎮」榮譽稱號。良井鎮民風純樸，社會治安良好，更有霞角村、矮光村、大白村、時化村四個省級新農村示範片建設點，並有雲穀、雙傑工業園、國統等企業，水、電、氣、通信等基礎設施完善，經濟繁榮。

良井鎮物阜豐饒，人文勝跡遍佈。獨具濃郁客家風味的「良井草鵝」、「三黃一胡雞」皆屬地方名優土特產；恬靜與優雅的黃洞碧水，以巧自天然的風光獨攬勝境；臨風懷古，歷史悠久的客家圍屋以及明末清初興建的甘泉古寺、西華古寺、譚公廟、倉成廟等古跡文氣盎然。



良井鎮大白村獨具特色的碉樓式客家建築。



良井霞角村烏洋福客家祖祠。



甘泉古寺是良井鎮的名勝。

香港惠陽社團總會常務副主席兼良井聯誼分會主席楊玉懷，是大家都非常敬重的老大姐。人稱「懷姐」的她今年已七十歲，卻一點也不顯老，總是精神奕奕，中氣十足。她性格爽朗，辦起事來雷厲風行；她好學不倦，勇於接受任何挑戰；她眼裡滲不得一粒沙子，遇到不公平之事，一定直言相斥絕不容忍；而信佛的她，卻又是一副菩薩心腸，日常生活中嚴格遵循「諸惡莫作，眾善奉行」的佛家教義行事。凡此種種，造就了她豐富多彩的人生。

懷姐祖籍良井，在惠州市出生，曾經歷過上山下鄉的歲月，當過玻璃纖維廠工人。1983年開始在大哥楊釗在惠州辦的大進製衣廠行政部門工作，好學的她在短短一年內，就走遍了所有部門，熟悉了製衣生產每個流程，為未來的工作打下了良好的基礎。

▲楊玉懷到井崗山紅色根據地學習留影。

1984年，懷姐和家人移居香港，懷姐開始負責旭日集團旗下大進國際物料部。她同樣在短短時間內，熟悉了服裝五花八門的布料與物料。由於旭日集團出口服裝加工廠大部分在中國，1995年初，旭日集團高層決定業務北移大陸，懷姐又一馬當先，二話不說就回到了惠州，用一年時間，開設了惠州的辦公室，建立了公司業務架構，為生產贏得了時間，節省了成本，令兩地業務完美地整合，加大了公司競爭力。

1996年，懷姐又接受新挑戰，負責開拓公司品牌「真維斯」在廣東省的銷售網絡。懷姐笑說：「我那時每天都要跑三個地方上班，一早回新公司寫字樓，十點就到大進製衣廠，下午則到真維斯的寫字樓，每晚都要一點後才能睡覺，真是分身乏術啊。」慶幸的是，功夫不負有心人，1996年10月，只用了短短四個月，「真維斯」廣東的第一間店就成功地在順德大良開業了，其後，又接二連三在四個月內開了七間店。而懷姐就此一直留在大陸打理「真維斯」廣東、廣西、雲南及海南的零售業務，成為成功的企業家，直到2018年退休。

回顧自己的職業生涯，懷姐說，做人做事要有責任感，要腳踏實地，保持求真務實，不怕苦，肯吃虧的心態。「天上不會有掉下來的餡餅，人面對逆境時懂得放下身段，面對現實，就沒有度不過的難關。」她寄語香港目前一些對未來缺乏信人的年輕人要重溫歷史，走出香港，放眼中國，則前途機遇無限。幾十年在內地工作，懷姐可謂見證了國家40年來改革開放帶來的翻天覆地變化，因此比任何人都更愛自己的國家。她一再強調，沒國就沒有家，尤其香港自回歸後，如果沒有國家支持，哪來這二十幾年的繁榮安定？

由於從小受父母言傳身教的影响，懷姐一直都有參與社會公益活動，而自退休後，她開始全情投入，加入了香港惠陽社團總會，並擔任自己家鄉良井鎮的良井聯誼分會主席。在短短一年多時間，良井分會已迅速壯大，招收了千多位會員，不斷舉辦各種類型的活動，並以架構完善、會員齊心、行動迅速著稱。懷姐說，這是因為她用管理企業的方法來管理會務，把責任下放到每個村主任甚至搞活動時的每個小組組長或宴席上的枱長，令他們有代入感，自覺在當家作主。此外，她充分利用在良井的楊氏福利會聯繫居港鄉親，以點帶面，令事半功倍。



▲懷姐(右)出任良井聯誼分會主席。



▲楊玉懷全情投入總會的大小工作。

談到未來的工作，懷姐慨嘆，目前香港最需要的是做好年輕人愛國思想的教育工作，香港已缺失了二十多年的愛國教育。因此，她將從鼓勵良井居港鄉親多帶同子女參加社團活動開始，期能接觸更多年輕人。她強調，幾十年來和屬下年輕人併肩工作，她學會了要接地氣，要用年輕人能接受的語言、方式和年輕人溝通、相處，才能得到他們的認同，從而引導他們踏上正軌。我們期待懷姐在不久的將來，為香港惠陽社團總會帶來更有活力的新氣象。



▲工作繁忙的懷姐特別享受田園生活。